

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Что изменится в Швейцарии в 2024 году? | Qu'est-ce qui va changer en Suisse en 2024?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 02.01.2024.



Фото: Nicolas Jossi, Unsplash

В этом году в силу вступают ряд принятых недавно законодательных поправок, причем некоторые уже с сегодняшнего дня.

|

Plusieurs modifications législatives entreront en vigueur cette année.

Qu'est-ce qui va changer en Swiss en 2024?

По традиции в первый рабочий день нового года мы публикуем обзор нововведений в разных областях швейцарской жизни. 1 января 2024 года вступила в силу пенсионная [реформа AVS 21](#), одобренная гражданами Швейцарии в конце сентября 2022 года с минимальным перевесом голосов. Напомним, что реформа предусматривает несколько основных мер, которые будут вводиться поэтапно. Увеличение пенсионного возраста для женщин до 65 лет будет применяться с 2025 года, а новые ставки НДС, которые должны принести пенсионному фонду около 1,4 млрд франков в год (или 12,4 млрд франков к 2032 году), действуют уже второй день. Так, с 1 января НДС вырос с 7,7% до 8,1% на товары и услуги, с 2,5% до 2,6 % на предметы первой необходимости и с 3,7% до 3,8 % на гостиничное обслуживание.

Изменения коснутся и молодых семей. Отныне в случае смерти одного из родителей вскоре после рождения ребенка переживший его супруг или партнер имеет право на продление отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.

Выпускников школ перемены ждут после 1 августа 2024 года. Минимальный срок обучения в гимназии для получения аттестата зрелости составит четыре года. Кроме того, будут усилены такие предметы, как язык обучения и математика, а экономика, право и информационные технологии будут предложены в качестве дополнительных базовых предметов.

Целый ряд нововведений касается автомобилистов. [Владельцы электромобилей](#) с 1 января должны будут платить налог на импорт, от которого ранее они были освобождены по соображениям защиты климата. Обратите внимание на новое полицейское соглашение между Германией и Швейцарией: теперь швейцарские власти могут взыскивать наложенные в Германии штрафы. С 1 марта 2024 года повторная проверка зрения не будет требоваться, если водитель хочет получить водительское удостоверение другой категории. Кроме того, возрастной ценз для прохождения специального водительского медицинского осмотра увеличен с 65 до 75 лет. Наконец, с 1 апреля 2024 года все новые автомобили должны быть оснащены обязательными системами помощи водителю, включая, среди прочего, предупреждения о сонливости и внимательности и экстренном сходе с полосы, а также «черный ящик», который записывает такие данные, как скорость, положение педали акселератора, активность антиблокировочной системы и электронного контроля устойчивости, а также угол поворота руля. Данные сохраняются только в случае аварии – за пять секунд до нее и 300 миллисекунд после. В будущем это должно упростить реконструкцию происшествий. С 1 апреля 2024 года быстрые электронные мотоциклы (45 км/ч) должны быть оснащены спидометром, чтобы обеспечить соблюдение скоростных ограничений. Напомним также, что с 31 октября синие бумажные права старого образца будут недействительными.

Что касается здравоохранения, то с 2024 года базовая страховка покрывает новые услуги. В их перечень включено, например, профилактическое удаление груди и яичников при наличии определенных генов высокого риска. Раньше эти процедуры возмешались только при наличии мутаций в генах BRCA1 и BRCA2, теперь страховка покрывает и другие мутации. Рак молочной железы обусловлен генетической предрасположенностью в 5-10% случаев. При раке яичников этот показатель возрастает до 10-20%. Хирургическое удаление соответствующего органа практически полностью устраняет риск развития заболевания. Компенсируется отныне и телемедицинский мониторинг пациентов с прогрессирующей хронической

сердечной недостаточностью. Кроме того, с 1 июля базовое медицинское страхование будет покрывать расходы на доконтактную профилактику ВИЧ-инфекции для лиц с высоким риском в рамках программы SwissPrEPared. Услуга, включающая в себя медицинские консультации, лабораторные анализы и назначение лекарственных препаратов, будет доступна до 31 декабря 2026 года, после чего будет проведена оценка ее эффективности. Немаловажно и то, что дети больше не должны нести ответственность за страховые взносы, не уплаченные их родителями. Это положение будет распространяться и на молодых людей, которые еще учатся.

У властей появилось больше возможностей для мониторинга интернет- и телефонных данных, например, они смогут отслеживать звонки с анонимными угрозами взрыва и точно позиционировать абонента мобильной связи для экстренного поиска или наблюдения в режиме реального времени, например, за людьми, находящимися в смертельной опасности. Органы прокуратуры также имеют возможность получать необходимые им данные быстрее. Ранее поставщики телекоммуникационных услуг отвечали на запрос властей в течение одного дня, теперь этот срок сокращен до шести часов.

Отметим, что реформа уголовно-процессуальных норм теперь включает обязательное заслушивание обвиняемого, если уголовное постановление предусматривает его отправку в тюрьму. По приблизительным оценкам, в Женеве и кантоне Во это изменение повлечет за собой около тысячи дополнительных слушаний в год. В то же время новый закон дает владельцу три дня на то, чтобы потребовать опечатать арестованные носители информации. В течение этих трех дней власти не могут ни изучать, ни использовать данные носители.

Нововведения в сфере бизнеса затронут, в основном, большие предприятия. Начиная с нового фискального года, крупные международные компании будут облагаться в Швейцарии [налогом](#) по ставке не менее 15%. Под действие этого положения подпадают концерны с годовым объемом продаж по всему миру более 750 млн евро, то есть около 1% расположенных в стране компаний. Кроме того, предприятия со штатом не менее 500 человек и балансом от 20 млн франков или оборотом от 40 млн франков должны будут публиковать отчет о климате и, среди прочего, сообщать о финансовых рисках, которые они несут, занимаясь связанный с окружающей средой деятельностью. А онлайневые и телевизионные сервисы должны соблюдать квоту в размере не менее 30% европейских фильмов и инвестировать 4% от своих продаж в Швейцарии на поддержку швейцарского кинопроизводства: так называемый «Lex Netflix» позволит местным кинематографистам получать дополнительно 18 млн франков в год.

Добавим, что с января подорожали почтовые услуги. Письма категорий А и В стоят 1,20 франка и 1 франк соответственно, а стоимость посылок увеличилась на полтора франка. Кроме того, с нового года Швейцария перешла на единое зарядное устройство USB-C. Новый стандарт будет применяться к мобильным телефонам, планшетам, цифровым камерам, ноутбукам, наушникам, электронным читалкам и многим другим устройствам.

[швейцарские законы](#)
[новые законы швейцарии](#)
[Швейцария](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Как женщины будут выходить на пенсию?](#)

[Референдум 18 июня: швейцарские предприятия и налог ОЭСР](#)

[1 января вступает в силу закон против фиктивных браков](#)

[Новые швейцарские законы в 2023 году](#)

[Самые глупые швейцарские законы](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chto-izmenitsya-v-shveycarii-v-2024-godu>